

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 70 期

(2021 年 6 月 28 日)

### 我校召开师德专题教育动员大会

近日，我校召开了师德专题教育动员大会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于师德师风和教师队伍建设的系列重要讲话精神，贯彻落实上级关于加强教师队伍师德师风建设的系列文件精神 and 部署要求，全面启动师德专题教育，认真部署当前和今后一段时期学校教师思想政治和师德师风建设的重点任务。

校党委书记范小林出席会议并讲话，校长孙占学主持会议，校党委副书记刘紫春、校纪委书记樊文印出席会议，全体在家校领导、全体处级干部及各二级学院教师代表参加会议。

范小林指出，党的十八大以来，习近平总书记多次就加强队伍建设发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，把加强队伍建设作为基础工作来抓，将队伍建设特别是师德师风建设提到了一个前所未有的战略高度，对广大教师提出了明确期望和要求。习近平总书记关于新时代教师队伍师德师风建设的重要论述，深刻揭示了教师发展的内在规律，赋予了师德师风新的时代内涵，为加强新时代队伍建设，特别是师德师风建设，指明了前进方向，提供了根本遵循。在全校深入开展党史学习教育之际，我们专门召开师德专题教育动员大会，这是学校学党史、办实事的一件大事，是构建新时代队伍建设新格局的重要举措，具有重要的意义。

范小林强调，教育部将 2021 年确定为“高校教师思想政治强化年”，我们应深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，持续深入学习习近平总书记关于教育的重要论述 and 全国教育大会精神，落实党的教育方针，加强新时代队伍建设。一要深刻认识加强师德师风教育的重大意义。把握兴国必先强师的重要性，深刻理解教师是教育发展的第一资源，正视和重视师德师风问题，增强师德教育的紧迫感和责任感；二要深刻理解师德师风的丰富内涵，加强教师师德培养，要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有好老师”；三要深入推进师德师风教育，坚持教书和育人相统一，坚持言传和身教相统一，坚持潜心问道和关注社会相统一，坚持学术自由和学术规范相统一，更好担负起培养担当民族复兴大任时代新人的重任；四要全面筑牢师德师风底线，通过完善体制机制、开展教育引导和警示教育，营造风清气正教育行风；五要全方位营造尊师重教育人良好环境。

要在党建引领上下功夫，压实二级单位主体责任；要在从严把关上下功夫，严把“入口关”“考核关”“惩处关”，将师德师风要求贯穿教师管理全过程；要在尊师重教上下功夫，强化尊师教育，让尊师重教观念深入人心，教育引导学生尊师敬师。

会上，孙占学传达了教育部长陈宝生在思想政治和师德师风建设经验交流暨师德专题教育启动部署会讲话精神，以及教育部《关于在教育系统开展师德专题教育的通知》；刘紫春传达江西省教育工委、教育厅印发的《江西省教育系统师德专题教育实施方案的通知》，通报了“违反高校教师职业行为十项准则典型案例”；樊文印传达省委教育工委、教育厅《关于教育系统严禁党员、干部和教职员工酒后驾车的通知》文件精神。

最后，孙占学就贯彻落实好本次会议精神提出要求：第一，要深化认识，统一思想行动。第二，要健全机制，狠抓落实。第三，要加强引领，抓好师德专题教育。他强调，各单位要持续发力，努力为庆祝中国共产党百年华诞书写好教师队伍的奋进之笔。

## 学校举办大学生暑期社会实践活动启动暨“红色走读”活动出征仪式

近日，学校2021年大学生暑期社会实践活动启动仪式暨“红色走读”活动出征仪式在南昌广兰校区行政楼一楼报告厅举行。校党委书记、副校长刘云海出席仪式并作动员讲话。党委宣传部、学工部、校团委等部门负责同志和各学院团委书记，以及来自全校的暑期社会实践队员和“红色走读”团队成员代表200余人参加仪式。

党委宣传部和团委相关负责人分别就“红色走读”实地走读方案和大学生暑期社会实践活动方案进行了深入细致的解读。会上表彰了在2020年全省“红色走读”活动中的获奖团队，并放映了获奖团队的红色主题视频作品。

刘云海先后为暑期社会实践队和“红色走读”团队授旗。刘云海在动员讲话中指出，社会实践是高校思政教育的生动课堂，师生们要牢牢守住安全实践底线，切实保证社会实践活动的顺利开展；要坚持理论与实践相结合的原则，把社会当作大课堂，努力提升自己发现问题、分析问题、解决问题的能力；要永葆一颗真诚的初心、奉献的初心、奋斗的初心，始终坚定信仰，锁定航向，紧跟党走。刘云海强调，同学们在社会实践中要注重“用眼、用心、用情、用手”，要用眼观察世界，充分利用社会实践的机会打开眼界，提升格局；要用心思考问题，爱思考、勤思考才能举一反三、融会贯通；要用情感知冷暖，为人民办实事、解难题；要用手多去实践，勤用手、善用手、敢用手，从而提升工作能力，推进工作进展，提高工作实效。

据悉，自今年四月开始，校团委、党委宣传部、学工部等部门就开始筹划大学生暑期社会实践活动。截止目前，全校共组建社会实践团队40余支，“红色走读”团队20余支，各团队将陆续奔赴全国各地开展社会实践活动和“红色走读”活动。东华理工学子将努力在社会课堂中受教育、长才干、作贡献，在观察实践中学党史、强信念、跟党走，以实际行动庆祝中国共产党成立100周年，为实现江西高质量跨越式发展贡献蓬勃青春力量。

---

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月28日印发